

# 特首簽署公職人員宣誓條例

【香港商報訊】記者馮仁榮報導：行政長官林鄭月娥昨日根據基本法第48條第3款簽署經立法會通過的《2021年公職(參選及任職)(雜項修訂)條例》，條例今日刊憲公布，之後正式生效。林鄭月娥說：「要全面準確落實『一國兩制』，我們必須依照憲法和基本法辦事。條例完善了基本法規定的宣誓安排和有效處理公職人員宣誓就職後因從事違反誓言的行為而須承擔的法律後果，有助『一國兩制』貫徹實施。」

## 今日正式刊憲生效

林鄭月娥稱，擁護基本法，效忠中華人民共和國香港特別行政區是對特區公職人員的法定要求和條件，也是參選或出任該公職人士的根本義務和責任。今日正式刊憲生效的條例，為公職人員的宣誓首次訂立非常明確的法定標準，為維護「愛國者治港」原則踏出重要一步。

她續指，條例清晰訂明了擁護基本法，效忠中華人民共和國香港特別行政區的提述的涵義、引入區議員須作出宣誓的規定、明確宣誓要求、劃一監督人的安排、完善處理違反誓言的情況的機制，以及就相關情況在公共選舉中加入參選限制。

根據基本法第104條訂明，特區5類公職人員，即行政長官、主要官員、行政會議成員、立法會議員、各級法院法官和其他司法人員在就職時必須依法宣誓擁護基本法，效忠中華人民共和國香港特別行政區。全國人民代表大會常務委員會在2016年11月7日通過就基本法第104條的解釋，說明宣誓是出任基本法第104條所列公職的法定條件和必經程序，並必須符合法定的形式和內容要求，解釋亦明確了宣誓人作虛假宣誓或者在宣誓之後從事違反誓言行為，須依法承擔法律責任。

除了基本法第104條涵蓋的5類公職人員之外，香

港國安法第6條亦要求，香港特區居民在參選或者就任公職時應當依法簽署文件確認或者宣誓擁護基本法，效忠香港特區。條例旨在準確落實解釋及香港國安法中有關公職人員宣誓的規定。

## 指內地互聯網公益堪借鏡

此外，林鄭月娥在2021年中國互聯網公益峰會發表視像致辭時表示，通過互聯網募集善款的形式在中國內地發展非常蓬勃，善款的每年增長達20%，「冰桶挑戰」、「微信捐步」、「小朋友畫廊」、「百位公益主播計劃」等活動都取得成功。內地互聯網公益發展之快以及形式之廣，實在值得香港學習和借鏡。

她提及，近年來每年來自香港商界及市民的總慈善捐款都超過100億港元，然而在過往一年新冠肺炎疫情下，不少慈善活動要改期或取消，令善款數字下降，甚至影響部分慈善團體運作。她說，互聯網的應



行政長官林鄭月娥簽署公職人員宣誓條例。政府新聞處圖片

用就為拓展籌款渠道帶來新契機，相信慈善機構通過互聯網平台及社交媒體募集善款，將會是未來發展的重要方向。

# 4歲童驗真陽性列本地無源個案

# 18歲港女疑在深復陽



【香港商報訊】記者何加祺報導：本港新冠肺炎疫情持續穩定，昨日僅新增1宗輸入確診個案。不過，近期多宗確診個案引起公眾關注，包括早前一名4歲男童被列作源頭不明的本地個案，其「真陽性」竟成為是否本地連續26天沒有源頭不明個案之關鍵，惟至昨晚終證實為「真陽性」。另外，繼有從本港抵滬人士確診後，衛生署衛生防護中心另獲廣東衛健委通報，指一名約半月前到深圳的本港18歲女子在前日確診，中心正就有關個案進行流行病學調查和接觸者追蹤。



本港新冠肺炎疫情持續穩定，昨日僅新增1宗輸入確診個案。圖為旺角街頭，市民戴口罩出行。中新社

## 袁國勇視察實驗室檢測中心

對於一名4歲男童早前被列作源頭不明的本地個案，港大微生物學系講座教授袁國勇昨日聯同衛生防護中心傳染病處首席醫生歐家榮，分別到相關承辦商金城檢驗位於觀塘的實驗室，以及政府位於石硤尾南昌街的公共衛生檢測中心視察。袁國勇在視察後表示，男童在入院後沒有樣本驗出陽性，亦沒有抗體，其密切接觸者亦沒有抗體，而男童在入院時曾有發燒，在出皮疹後退燒，由於新冠患者甚少會出皮疹，懷疑為「假陽性」，故到兩個地點視察。他指出，金城化驗所在化驗過程中做得甚為足夠，沒有污染情況出現，亦沒有找到漏洞；至於公共衛生檢測中心的水平亦甚高，沒有因污染而出現「假陽性」的情況，相信樣本不會在化驗室受污染。

袁國勇續表示，港大實驗室隨後為男童進行2次檢測，但結果皆呈陽性，故相信為「真陽性」個案。他估計男童CT值高有兩個可能性，其中一個可能性為

白田邨13座早前亦曾有一家人確診，同樣居於白田邨13座的男童可能在今年1月已感染但無病徵，而另一個可能性為男童同時感染兩種病毒，包括新冠病毒及另一種可導致發燒及出疹的病毒，導致出現病毒干擾，故抗體或會遲出現或不會出現。他續說，目前不能排除兩個可能性，在男童的基因排序中，在不同位置均驗出陽性，其密切接觸者仍需繼續隔離。

## 確診少女曾打兩劑復星疫苗

歐家榮表示，日前接到廣東衛健委通報，一名從香港入境的18歲女子在深圳確診，她在接種兩劑復星疫苗後第14日在深圳酒店檢測呈陽性；該女子去年11月從英國回港後，大部分時間留在西環寶翠園1座住所網上學習。上月13日和本月4日分別接種兩劑復星疫苗，翌日前往深圳酒店檢疫，期間3次樣本呈陰性，直到前日檢測呈陽性，但病毒量很低，抗體亦呈陽性，有機會屬於「復陽」個案，故當局昨天將寶翠

## 園1座納入強檢公告

歐家榮又稱，日前接到國家衛健委通報的一宗經香港入境上海的確診個案，亦可能屬於「復陽」個案。該名43歲男子本月16日發燒，抵達上海後檢測呈陽性。他自前年就在意大利擔任汽車設計師，曾經在今年2月確診，上月22日回港後直到本月12日在西營盤華達海濱酒店檢疫，本月13至16日在深水圍嘉湖海逸酒店居住，審慎起見，嘉湖海逸酒店被納入強檢公告，患者亦有幾名密切接觸者。衛生防護中心正就有關個案進行流行病學調查和接觸者追蹤。

## 港昨增1宗確診屬輸入個案

另外，本港昨日新增1宗確診，屬於輸入個案，是連續第4日沒有本地源頭不明個案，至今累計共11828宗確診個案。由於沒有源頭不明的個案，故衛生防護中心不設記者會，據公告指新增的輸入個案中患者為26歲女子，由印尼抵港，沒有病徵。

# 聶德權：通關須接種達標

【香港商報訊】記者周偉立報導：對於本港何時可以與內地通關，公務員事務局局長聶德權表示，首要是本港疫情能先清零。他指出，通關的時間表、安

排不是特區政府完全可控制的事情，因也要取決於內地對港的疫情研判，其中一個因素就是疫苗接種的情況，相信未來可通關，接種疫苗達標也是基本要求，他又再次呼籲市民盡早打針。他指出，曾與內地方面商討，希望盡快為通關踏出第一步，首階段一定是廣東省，往後會逐步擴展至其他省市。

## 廣東省深圳市福田區人民法院公告

【2020】粵0304民初46419號之一  
吳傑杰：  
本院受理原告羅耀坤半導體(深圳)有限公司訴被告吳傑杰合同糾紛一案，因你下落不明，依照《中華人民共和國民事訴訟法》及相關規定，現依法向你公告送達本院(2020)粵0304民初46419號民事判決書。判決如下：一、被告吳傑杰應在本判決生效之日起十日內返還原告羅耀坤半導體(深圳)有限公司259046.78元及利息(利息以259046.78元為基數，按照全國銀行間同業拆借中心公布的貸款市場報價利率自2020年1月18日計至被告履行義務之日止)；  
二、取回原告羅耀坤半導體(深圳)有限公司的其他訴訟請求。  
如果被告未按本判決指定的期间履行給付金錢義務，應當依照《中華人民共和國民事訴訟法》第二百五十三條之規定，加倍支付延遲履行期間的債務利息。  
本案案件受理費2634元，保全費1842.8元。(原告均已預交)，由被告負擔。  
公告三個月視為送達。如不服本判決，可在判決書送达之日起三十日內向本法院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于廣東省深圳市中級人民法院，並應在收到递交上诉状後通知次日起七日內递交上诉状。逾期不預交的，按自動撤回上訴處理。特此公告。  
深圳市福田區人民法院  
二〇二一年五月二十一日

## 廣東省深圳市福田區人民法院公告

【2020】粵0304民初8343號  
林立：  
原告吳建明與被告林立、滕學金房屋租賃合同糾紛一案，本院已審理終結。因你下落不明，現依照《中華人民共和國民事訴訟法》第二百六十九條之規定，向你方公告送達本院(2020)粵0304民初8343號民事判決書，判決內容為：  
一、確認原告吳建明與被告林立、滕學金於2014年7月3日簽訂《房屋租賃合同》於2019年9月30日解除；  
二、被告林立、滕學金應於本判決生效之日起十日內向原告吳建明支付2018年10月14日至2019年8月13日的租金差額3466238.7元及利息(利息以3466238.7元為基數，按照年利率4.35%，分別從2018年10月至2019年8月的每月20日計算至被告實際清償之日。截至清償之日，利息之和為279681.6元)；  
三、被告林立、滕學金應於本判決生效之日起十日內向原告吳建明支付物業服務費56453.65元，水電費3967.46元；專項維修費513.22元，逾期違約金1853.06元；  
四、取回原告吳建明其他訴訟請求。  
如果未按本判決指定的期间履行給付金錢義務，應當依照《中華人民共和國民事訴訟法》第二百五十三條之規定，加倍支付延遲履行期間的債務利息。本案案件受理費35704元(已由原告預交)，由被告林立、滕學金負擔。公費費2300元，由被告林立負擔。  
該判決自公告發出之日起三個月內即視為送達。如不服本判決，可在本判決書送达之日起三十日內向本法院递交上诉状。  
特此公告。  
深圳市福田區人民法院  
2021年5月21日

## 廣東省深圳市福田區人民法院公告

【2019】粵0304民初49303號  
何志遠：  
原告任曉英與被告何志遠房屋租賃合同糾紛一案，本院已審理終結。因你下落不明，現依照《中華人民共和國民事訴訟法》第二百六十九條之規定，向你方公告送達本院(2019)粵0304民初49303號民事判決書，判決內容為：  
一、被告何志遠應於本判決生效之日起十日內向原告任曉英賠償2019年8月1日至2019年10月31日期間的經濟損失25500元；  
二、取回原告任曉英其他訴訟請求。  
如果未按本判決指定的期间履行給付金錢義務，應當依照《中華人民共和國民事訴訟法》第二百五十三條之規定，加倍支付延遲履行期間的債務利息。本案案件受理費714元(已由原告任曉英預交)，由被告何志遠負擔498元，由原告任曉英負擔216元。(公告費用3200元(已由原告任曉英預交)，由被告何志遠負擔)。  
該判決自公告之日起三個月內即視為送達。如不服本判決的，可在本判決書送达之日起三十日內向本法院递交上诉状。  
特此公告。  
深圳市福田區人民法院  
二〇二一年五月二十一日

# 2020 邵逸夫獎得主公布



【香港商報訊】記者馮煒強報導：邵逸夫獎昨日公布2020年度得獎名單，分別由6名科學家瓜分三大獎項，其中生命科學與醫學獎由格羅·米森伯

克(Gero Miesenböck)、彼得·黑格曼(Peter Hegemann)、格奧爾格·內格爾(Georg Nagel)奪得；天文學獎得主是羅傑·布蘭福德(Roger D Blandford)；數學科學獎得主包括亞歷山大·貝林森(Alexander Beilinson)、大衛·卡茲丹(David Kazhdan)。每項獎金為120萬美元。

## 林鄭：科學締造更美好世界

受新冠肺炎疫情而延遲舉行的2020年度「邵逸夫獎」頒獎禮，昨以網上直播形式舉行，行政長官林鄭月娥應邀擔任嘉賓並致辭。

# 海事處

現招標承投柴灣、西區、屯門、藍巴勒海峽、昂船洲和新油麻地公眾貨物裝卸區碼頭停泊位的《停泊位特許協議》(招標編號：PASTR2021-17)。投標者必須填寫一式三份的投標表格，並將填妥的投標表格放入位於香港添馬添美道2號政府總部東翼地下公眾入口大堂地下的「政府總部投標箱」內。逾期遞交或未放入指明投標箱的投標書，概不受理。

如於2021年5月28日上午9時至中午12時期間的任何時段內，八號或以上熱帶氣旋警告信號懸掛，或黑色暴雨警告信號或政府公布的「超強颱風後的極端情況」生效，截標時間會延至八號熱帶氣旋警告信號解除或政府公布的黑色暴雨警告信號或「超強颱風後的極端情況」取消後緊接的首個工作天香港時間中午12時(星期六、星期日、公眾假期除外)。如在2021年5月28日上午9時至中午12時期間的任何時段內，前往指定投標箱所在地點的公眾通道受阻，政府會宣佈推遲截標時間，直至另行通知。當通過重開後，政府會盡快公布已推遲的截標時間。上述公布事項會於政府新聞處網頁以新聞稿方式公布(http://www.info.gov.hk/gia/general/txtoc.htm)。

投標者必須在信封面註明招標編號、投標項目(但不得有任何記認，使人認出投標者的身分)和「中央投標委員會主席收」。投標者必須於2021年5月28日(星期五)中午12時前(香港時間)，把投標書放入位於香港添馬添美道2號政府總部東翼地下公眾入口大堂地下的「政府總部投標箱」內。逾期遞交或未放入指明投標箱的投標書，概不受理。

投標者必須在信封面註明招標編號、投標項目(但不得有任何記認，使人認出投標者的身分)和「中央投標委員會主席收」。投標者必須於2021年5月28日(星期五)中午12時前(香港時間)，把投標書放入位於香港添馬添美道2號政府總部東翼地下公眾入口大堂地下的「政府總部投標箱」內。逾期遞交或未放入指明投標箱的投標書，概不受理。

投標者必須在信封面註明招標編號、投標項目(但不得有任何記認，使人認出投標者的身分)和「中央投標委員會主席收」。投標者必須於2021年5月28日(星期五)中午12時前(香港時間)，把投標書放入位於香港添馬添美道2號政府總部東翼地下公眾入口大堂地下的「政府總部投標箱」內。逾期遞交或未放入指明投標箱的投標書，概不受理。

投標者必須在信封面註明招標編號、投標項目(但不得有任何記認，使人認出投標者的身分)和「中央投標委員會主席收」。投標者必須於2021年5月28日(星期五)中午12時前(香港時間)，把投標書放入位於香港添馬添美道2號政府總部東翼地下公眾入口大堂地下的「政府總部投標箱」內。逾期遞交或未放入指明投標箱的投標書，概不受理。

辭。她表示，新冠肺炎疫情凸顯了嶄新研究、科學創新，以及普及應用的重要性，亦展示了科學家不斷精益求精，追求卓越的重要性，其中快速研發出有效的疫苗就是一個例子，為世人帶來最終戰勝疫症希望。她感謝得獎者竭盡所能，透過科學締造更美好的世界。

林鄭月娥續指，喜見國家「十四五」規劃支持香港發展成國際創新科技中心，相信這是對香港實力的一大肯定，尤其是本地大學所做的基礎研究，以及粵港澳大灣區內創新的協同效應。她透露，今年稍後會推出的傑出創科學人計劃，計劃將透過資助創科學者及其研究，吸引海外及內地科學家來港工作。另一項正在籌備的計劃，則是由香港邵逸夫獎基金會全力支持，將於今年舉行的香港桂冠論壇。

生命科學與醫學獎由3人獲得，格羅·米森伯克是英國牛津大學恩弗萊特生理學講座教授暨神經迴路與行為中心主任、彼得·黑格曼是德國柏林洪堡大學神經科學赫蒂講教授暨生物物理系系主任、格奧爾格·內格爾是德國維爾茨堡大學分子植物生理學及天文物理學教授，以表彰他們對理論天體物理學的根本性貢獻，特別是在活躍星核的基本理解、相對論性噴流的形成和準直、黑洞的能量提取機制和激波中的粒子加速及其相關的輻射機制。

數學科學獎頒予美國芝加哥大學大衛和瑪麗·溫頓赫林講教授亞歷山大·貝林森、以色列耶路撒冷希伯來大學數學教授大衛·卡茲丹，以表彰他們對「表示論」以及許多其他數學領域的重大影響和深遠貢獻。

生命科學與醫學獎由3人獲得，格羅·米森伯克是英國牛津大學恩弗萊特生理學講座教授暨神經迴路與行為中心主任、彼得·黑格曼是德國柏林洪堡大學神經科學赫蒂講教授暨生物物理系系主任、格奧爾格·內格爾是德國維爾茨堡大學分子植物生理學及天文物理學教授，以表彰他們對理論天體物理學的根本性貢獻，特別是在活躍星核的基本理解、相對論性噴流的形成和準直、黑洞的能量提取機制和激波中的粒子加速及其相關的輻射機制。

數學科學獎頒予美國芝加哥大學大衛和瑪麗·溫頓赫林講教授亞歷山大·貝林森、以色列耶路撒冷希伯來大學數學教授大衛·卡茲丹，以表彰他們對「表示論」以及許多其他數學領域的重大影響和深遠貢獻。

生命科學與醫學獎由3人獲得，格羅·米森伯克是英國牛津大學恩弗萊特生理學講座教授暨神經迴路與行為中心主任、彼得·黑格曼是德國柏林洪堡大學神經科學赫蒂講教授暨生物物理系系主任、格奧爾格·內格爾是德國維爾茨堡大學分子植物生理學及天文物理學教授，以表彰他們對理論天體物理學的根本性貢獻，特別是在活躍星核的基本理解、相對論性噴流的形成和準直、黑洞的能量提取機制和激波中的粒子加速及其相關的輻射機制。